

60 лет служения Родине



Ударник коммунистического труда Людмила Анисимовна Смагина работает в третьем цехе подшивочного завода. В совершенстве владеет она своей специальностью и с удовольствием делится секретами мастера. За девять лет она воспитала не одну ученицу.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

За ленинский стиль работы

Время зрелости

Как бы ни был молод человек, если он член партии, то отношение к нему уже другое, более уважительное. Люди помнят: если он оказался достойным высокочестное звание члена КПСС, значит, в делах и мыслях своих этот человек уже зрелый. Тем более что вся известность о кандидатском стаже ответственности испытании партийца.

«Восторженная проверка политических и деловых качеств кандидата в члены партии, его марксистско-ленинское воспитание — топорил на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — ко всему этому надо подходить со всей строгостью. Мы не должны забывать о том, что каждый коммунист должен быть высокочестным, активным бойцом партии, правдивым в черные строители коммунизма».

Работа с теми, кто пополняет ряды партийной организации, как правило, начинается задолго до вручения партийного билета или кандидатской карточки. Секретари партийных организаций прежде всего присматриваются к комсомольцам. Они советуются с секретарями комсомольских организаций, дают молодому человеку поручения и проверяют их на конкретных делах, т. е. вырабатывают у комсомольцев навыки и потребность участия в общественной жизни. Поэтому большинство принятых кандидатов члены партии из молодежи за последние время продолжают работать в комсомоле.

Конечно, в работе по отбору в партию не все идет гладко. Бывают просчеты. Кое-кто из секретарей партийных организаций проявляет час беспристрастности в оценке политических и деловых качеств вступающего. Иногда рекомендуют в партию человека, который еще не проявил себя в комсомоле.

Вспоминаю такой случай. Партийная организация Паравельского сплава участка приняла кандидатом в члены КПСС комсомольца Пирожкова. Рекомендующие как следуют его не знали. (Как выяснилось позднее, Пирожков даже комсомольские взносы не платил). Безответственность не исчезла и после приема в кандидаты. Никаких поручений Пирожков не имел, ничем себя за время кандидатского стажа не проявил. Естественно, ему отказали в приеме в члены партии.

Райком КПСС тогда серьезно попросил руководителей партийной организации сплава участка, а случай этот и нас заставил задуматься о том, всегда ли мы заостряем внимание партийных комитетов на вопросах подготовки молодого пополнения партии.

Сделав анализ, мы увидели, что в районе не всегда соблюдаются требования к кандидатам, нет последовательности в работе с резервом. Мы стали принимать меры к устранению недостатков, тем более что ЦК КПСС еще раз обратил внимание на этот партийных организаций в своем постановлении «О работе партийных организаций в Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Теперь вопросы отбора в партию постоянно рассматриваются на совещаниях в аппарате райкома КПСС, семинарах секретарей партийных и комсомольских организаций, встречах комсомольских работников с комсомолом.

На бюро райкома КПСС были заслушаны отчеты секретарей райкома комсомолов «Путь Ленина», «Нарымский» и Паравельского лесхоза по росту рядов и воспитанию молодых коммунистов. В орготделе райкома

В календаре всемирной истории 1977 год навсегда останется особой датой — годом 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, годом принятия новой Советской Конституции, являющейся концентрированным выражением итогов всей революционно-преобразующей деятельности партии и народа после победы Октября и дающей ясную перспективу дальнейшего коммунистического строительства.

Мысленно обдумывая пройденный нашей социалистической державой за шесть десятилетий исторический путь, нельзя не видеть, что вся огромная социальная деятельность советского народа проходила в обстановке непрерывающейся борьбы с силами, которые стояли на пути социалистического развития нашей Родины, а также стремились нам строить новую жизнь, переключившись на индустриальную страну Советов. Интервенция, экономическая блокада, контрреволюционные заговоры, фашистская агрессия, атомный шантаж — все это пережили, через все это прошли советские люди. Пережили и прошли потому, что всегда помнили знаменитые ленинские слова о том, что «всякая революция стоит тогда, когда что-нибудь стоит, если она умеет защищаться». Для защиты революции и были созданы органы государственной безопасности. Владимир Ильич определил важнейшие принципы их деятельности: беззаветная преданность революции, связь с народом, непоколебимая верность партии и Советской власти, твердость в борьбе с классовыми врагами и высокий пролетарский гуманизм.

Отмечаем юбилей органов ВЧК—КГБ, мы вправе гордиться и о вкладе томских чекистов в защиту безопасности нашей социалистической Родины. В деятельности томских чекистов как в капле воды отразились все многообразие истории советских органов государственной безопасности.

Переход власти в руки Советов рабочих и солдатских депутатов в Томске 6 декабря 1917 года вызвал острую классовую борьбу. Сибирская буржуазия не смирилась с потерей власти и пыталась вернуть ее. Активизация контрреволюционных сил поставила Томский Совет рабочих и солдатских депутатов перед необходимостью создания специальных органов, способных твердо и решительно поддерживать революционный порядок и своевременно пресекать враждебные действия классовых врагов пролетариата. 24 февраля 1918 года постановлением губисполкома был создан Военно-революционный штаб, наделенный чрезвычайными полномочиями, а в марте этого же года при губисполкоме был образован отдел по борьбе с контрреволюцией. Первым организатором и руководителем штаба и отдела по борьбе с контрреволюцией в Томске были члены президиума губисполкома И. Л. Нахачинский и Д. И. Кривоноженко.

Сразу после восстановления власти Советов в Томске в декабре 1919 года при Томском ревкомзаводе был организован юридический отдел, в задачи которого входила борьба с контрреволюцией. 6 января 1920 года была создана Томская уездная Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией, расправой и преступлениями против Конституции СССР. Председателем комиссии был назначен Матвей Давыдович Верман.

В начале мая 1920 года Томск стал губернским центром.

Важным государственным секретарем, на пресечение враждебных акций зарубежных идеологических центров, стремившихся подорвать морально-политическое единство советских людей, на разоблачение анти-советских элементов.

Томская уездная ЧК была преобразована в губернскую Чрезвычайную Комиссию. Председателем Томской Губчека был назначен Александр Васильевич Шишкова, член большевистской партии с 1904 года, профессиональный революционер, работавший вместе с Я. М. Свердловым, В. В. Куйбышевым, Ф. Э. Дзержинским, Н. К. Крупской. Под руководством партийных органов томские чекисты уже в первые месяцы своей деятельности раскрыли и обезвредили несколько белогвардейских организаций, выявили и привлекли к ответственности сотни колчаковских карателей, контрабандчиков и их пособников, бандитов и других контрреволюционных элементов.

В ночь на 14 мая 1920 года в Томске и его окрестностях была ликвидирована крупная контрреволюционная организация во главе с большевиком Гавриловым, которая ставила целью свержения власти Советов в Томске и губернии. В июле — августе того же года томские чекисты пресекли преступную деятельность другого белогвардейского офицерского формирования, которое возглавлял колчаковский каратель поручик Кузьминихин, носивший кличку «корнет Караваев». Опираясь на помощь тульских белогвардейцев, они стремились захватить территорию губернии белогвардейские банды полковника Олиферова, анархистов Рогова, Новоселова и десятков других.

Создание экономических основ социализма, индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства — проходила в Сибири в условиях острой классовой борьбы и сопряженных с ней классовых войн. Выступили кулацкие, бандитские, террористические акты против партийно-советского аппарата, поджоги, акты вредительства и диверсий. В 1930—1932 годах томские чекисты раскрыли и ликвидировали ряд антикоммунистических террористических групп в деревне, выявили и обезвредили десятки террористов и других антикоммунистических элементов.

В предвоенные годы усилия наших чекистов, как и всех сотрудников органов государственной безопасности, были направлены на выявление и пресечение шпионской, диверсионно-террористической и иной подрывной деятельности фашистской Германии и милитаристской Японии, которые выступили единым фронтом против СССР.

В годы войны органами государственной безопасности Сибири была проведена большая работа по обезвреживанию советского тыла от подрывных действий агентов противника и антикоммунистических элементов. В этот период, а также в первые послевоенные годы томскими чекистами, широко опирающимися на патристическую помощь трудящихся, был выявлен и разоблачен ряд агентов фашистских разведывательных органов, изменников Родины, карателей и пособников немецких оккупантов.

В последующие годы, исходя из оперативной обстановки, усилия чекистов были сосредоточены на выявлении и предупреждении попыток специальных служб империалистических государств с помощью своей агентуры проникнуть и

важным государственным секретарем, на пресечение враждебных акций зарубежных идеологических центров, стремившихся подорвать морально-политическое единство советских людей, на разоблачение анти-советских элементов.

Томская уездная ЧК была преобразована в губернскую Чрезвычайную Комиссию. Председателем Томской Губчека был назначен Александр Васильевич Шишкова, член большевистской партии с 1904 года, профессиональный революционер, работавший вместе с Я. М. Свердловым, В. В. Куйбышевым, Ф. Э. Дзержинским, Н. К. Крупской. Под руководством партийных органов томские чекисты уже в первые месяцы своей деятельности раскрыли и обезвредили несколько белогвардейских организаций, выявили и привлекли к ответственности сотни колчаковских карателей, контрабандчиков и их пособников, бандитов и других контрреволюционных элементов.

В ночь на 14 мая 1920 года в Томске и его окрестностях была ликвидирована крупная контрреволюционная организация во главе с большевиком Гавриловым, которая ставила целью свержения власти Советов в Томске и губернии. В июле — августе того же года томские чекисты пресекли преступную деятельность другого белогвардейского офицерского формирования, которое возглавлял колчаковский каратель поручик Кузьминихин, носивший кличку «корнет Караваев». Опираясь на помощь тульских белогвардейцев, они стремились захватить территорию губернии белогвардейские банды полковника Олиферова, анархистов Рогова, Новоселова и десятков других.

Создание экономических основ социализма, индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства — проходила в Сибири в условиях острой классовой борьбы и сопряженных с ней классовых войн. Выступили кулацкие, бандитские, террористические акты против партийно-советского аппарата, поджоги, акты вредительства и диверсий. В 1930—1932 годах томские чекисты раскрыли и ликвидировали ряд антикоммунистических террористических групп в деревне, выявили и обезвредили десятки террористов и других антикоммунистических элементов.

В предвоенные годы усилия наших чекистов, как и всех сотрудников органов государственной безопасности, были направлены на выявление и пресечение шпионской, диверсионно-террористической и иной подрывной деятельности фашистской Германии и милитаристской Японии, которые выступили единым фронтом против СССР.

В годы войны органами государственной безопасности Сибири была проведена большая работа по обезвреживанию советского тыла от подрывных действий агентов противника и антикоммунистических элементов. В этот период, а также в первые послевоенные годы томскими чекистами, широко опирающимися на патристическую помощь трудящихся, был выявлен и разоблачен ряд агентов фашистских разведывательных органов, изменников Родины, карателей и пособников немецких оккупантов.

В последующие годы, исходя из оперативной обстановки, усилия чекистов были сосредоточены на выявлении и предупреждении попыток специальных служб империалистических государств с помощью своей агентуры проникнуть и

Примером конкретных проявлений идейно-политической диверсии является продолжением на Западе шумы вокруг прав человека в социалистических странах и, в частности, в Советском Союзе. Истинные подрывные цели и полная абсурдность этой враждебной кампании очевидны. Тем не менее ее организаторы не хотят успокоиться, за угрозой откровенно все новые и новые объекты своей псевдогуманистической заботы и защиты.

Одним из таких объектов стал недавно отбывавший ссылку в нашей области бывший православный священник Борис Борисович Заливако, 1940 года рождения. Заливако был привлечен к ответственности за совершение тяжкого уголовного преступления — перехода государственной границы с целью измены Родине. Вину Заливако признал полностью и искренне раскаивается по поводу совершенного им преступления.

Это не помешало, однако, «защитникам прав человека» на Западе поднять антисоветскую клеветническую кампанию вокруг его имени. В западной прессе Заливако был представлен как мученик за веру, как жертва гонения в нашей стране за религию.

К чести Бориса Борисовича надо сказать, что он с негодованием отверг попытки использовать его имя для раздвигания антисоветской клеветнической шумы. В письме на имя одного из своих зарубежных читателей, переданном для отправки адресату, Заливако пишет следующее:

«Уважаемый господин! Пишу вам в связи с тем, что в испском районном Совете народных депутатов пришло ваше письмо, из которого видно, что вы находитесь в заблуждении и неправильно осведомлены относительно меня. Заливако Бориса Борисовича, православного священника. Я был осужден за уголовное преступление, а не за веру, и понес справедливое наказание. В своем преступлении я искренне и горячо раскаиваюсь. Сейчас, отбывая ссылку, я не подвергаюсь никаким репрессиям и давлением ни за веру, ни за совершенное преступление. Извините, что пишу вам, но так как вы находитесь в заблуждении, то я не хочу, чтобы обо мне думали неверно.

В настоящее время я живу вместе со своей матерью. Я имею хорошую работу, заработную плату, обеспечен квартирой. Местное начальство оказывает помощь. Я ни в чем не нуждаюсь.

В связи с тем, что в западной прессе неверно обо мне пишется и у общественного мнения складывается неверное представление, то я со всей ответственностью заявляю, что я понес справедливое наказание за уголовное преступление, а не за веру. Как православный священник, светую вам не скрывать в чужом глазу соломинку. «А вот в твоем глазу — бревно». Обратите внимание на самих себя.

Я советский гражданин и не нуждаюсь ни в каком ограничении покровительства и защите и прошу вас оставить меня в покое.

Заливако Б. В.»

Таков беславыный финал гравной клеветнической кампании вокруг Заливако, и он, конечно, не принесет лавров ее устроителям. Специальные службы империализма

и вновь пытаются беззастенчиво извращать цели и саму суть политики КПСС и Советского государства, пытаются чернить советскую действительность. Они стремятся размыть, расшатать коммунистическую убежденность советских людей, наказать нам чуждые социалистическим идеалам и нравы и в конечном счете добиться выгодных империализму политических и социальных изменений в советском обществе.

В этих условиях партия призывает нас проявлять высокую политическую бдительность, принимать необходимые меры для того, чтобы обезвредить подрывные прощис врагов социализма. Партия видит в этом долг не только органов государственной безопасности, но и всех государственных и общественных организаций, всех коммунистов, всех граждан нашей страны.

Мы отлично понимаем, что сила советских чекистов заключается в том, что всю свою работу по обеспечению государственной безопасности они проводили и проводят, опираясь на органический союз с народом, опираясь на доверие и широкую поддержку трудящихся масс.

Сила советских органов, стоящих на страже государственной безопасности, — в постоянном руководстве и неослабном контроле со стороны Коммунистической партии.

Наша партия всегда считала деятельность чекистских органов как важный участок политической борьбы. Поведенное руководство Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, местных партийных органов являлись основой правильного условия правильной политической линии по всей работе органов государственной безопасности.

Всем нам, чекистам, памятна оценка деятельности органов государственной безопасности, данная Л. И. Брежневым на XXV съезде партии:

«Надежно ограждают советское общество от подрывных действий разведок империалистических государств, равного рода зарубежных антикоммунистических центров и иных враждебных элементов органы государственной безопасности. Их деятельность строится в соответствии с требованиями, вытекающими из международной обстановки и развития советского общества. Наши чекисты берегут и развивают традиции, заложенные рыцарем революции — Феликсом Дзержинским.

Всю свою работу, которая протекает под руководством и неослабным контролем партии, органы безопасности ведут, исходя из интересов народа и государства, при поддержке широких масс трудящихся, на основе строгого соблюдения конституционных норм, социалистической законности. В этом, прежде всего, заключается их сила, залог успешного осуществления возложенных на них функций».

В этой высокой оценке, в теплых словах приветствия Леонида Ильича Брежнева советским чекистам по поводу 60-летия ВЧК—КГБ, в постоянной партийной заботе и внимании чертает каждый из нас новые силы, новую энергию в благородном деле, которому мы посвящаем свою жизнь, в безупречном исполнении своего партийного и патристического долга.

К. ИВАНОВ, начальник управления Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР по Томской области.

Нет задачи важнее

Состоялся пленум областной организации общества «Знание». С докладом о задачах организации общества «Знание» области по пропаганде документов и материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великой Октябрьской и новой Конституции СССР» выступил председатель правления этого общества доктор А. Н. Диденко.

В год юбилея страны и принятия новой Конституции СССР возросло число и повысилась качество лекций по общественно-политической тематике. Доцент государственного университета А. Т. Коляев отметил, что стало больше читаться лекций по истории партии и страны. Аудитория, насчитывающая больше ста тысяч человек, прослушала выступления членов общества по новой Конституции страны. Следует отметить, что половина лекций по этой тематике прочитана на сессиях комсомольских и партийных комитетов, лесоагит-

зывают большой интерес. Важно, что такие формы создали условия для устойчивой взаимосвязи со слушателями, а значит повышают эффективность лекционной пропаганды.

Эта мысль получила поддержку участников пленума. Член Союза писателей Т. И. Заплавная говорила, в частности, об участии в лекциях в составе пропагандистских групп по селам области.

Повысилась активность первичных организаций. Об опыте их рассказали заместители председателя организации И. И. Шумилина и доктор Каргасовской организации Л. С. Вардина.

Пленум утвердил мероприятия дальнейшего совершенствования лекционной пропаганды. Подчеркнута необходимость квалифицированного разъяснения политики партии и Советского государства, тесной связи пропаганды с практикой. Особо важно раскрыть проблемы, сущность развитого социализма, опираясь на доклад, выступления и статьи Л. И. Брежнева и Г. А. Кузнецкина.



Имя Ивана Антоновича Капищева хорошо известно в комсомольском лесхозе. Один из старейших вальщиков ОТДАЕТ ВСЕ СИЛЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ В СВОЕЙ НЕЛЕТКОМ ДЕЛЕ. БРИГАДА Н. Г. МИСНИКА, В КОТОРОЙ ТРУДИТСЯ ИВАН АНТОНОВИЧ, ВЫПОЛНИЛА ПЛАН 11 МЕСЯЦЕВ ПОЧТИ НА 120 ПРОЦЕНТОВ. НЕМАЛАЯ ЗАСЛУГА В УСПЕХЕ КОЛЛЕКТИВА И ВАЛЬЩИКА КАПИШЕВА.

Фото Е. Лисницина.



ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

«СОЕДИНЯЮ С ЛИПЕЦКОМ...»

Так бывает, что имена удивительно подходят людям. Эту женщину чаще всего называют просто: Милей. Само имя нежное и певучее, настраивает на встречу с человеком добрым, отзывчивым. Вот уже десять лет прошло с тех пор, как Эмилия Александровна Макаревич работает на Кожвенковской межгородской телефонной станции. За эти годы немало добрых услуг оказала она незнакомым людям, помогла в беде, подарила хорошее настроение. И почти никто из них не знает ее фамилии, не видел в лицо и вряд ли запомнит голос или служебный номер.

«Поздний вечер. В гостиной не спит человек: далеко, в Липецке, у него в родном доме жена. Кажется, ничего бы не пожелал за восточку из родного города. Но как ее добыть? Звонок на междугородную. Милей не видит растерянного лица этого человека — но она слышит его взволнованный, умоляющий голос: — Девушка, милая, помогите. Я не знаю, в каком жену родильном доме. И номера телефона не знаю... В Липецке дозвониться не просто. Это очень длительный процесс, на связь с ним выйти трудно. Но ведь надо помочь. И Милей настойчиво звонит. Объясняет, убеждает своих коллег. И наконец выходит ту, которую искал встревоженный муж. Как же был счастлив этот человек, услышав голос жены, узнав, что у него родилась сыночка! На следующий

Точен, как часы

Несколько лет наш дом по Комсомольскому проспекту, 39, обслуживает шофер Роман Батирович Шавиринов. Из этого человека мы знаем его производственных показатели, но знаем другое — Роман Батирович работает по очень строгому графику. Изюм дня в день его машина приезжает в наш двор за мусором так, что можно сверять часы.

Успех речников

Выполнил принятые социальные обязательства юбилейного года, коллектив Морского судоремонтно-судостроительного предприятия добросовестно выполнил план по реализации продукции в течение десятилетия.

Ненужная древесина?

Мы, рабочие четвертого и пятого участков Томского лесопромшленного комбината объединения Томлеспром, крайне возмущены положением дел на лесоперевалке. В начале года погрузочными бригадами и бригадами на выгрузке леса были приняты повышенные производственные обязательства. Все условия для их выполнения были: каждый из участков имеет двухконтурную бревенчатую, примыкающую к сухогрузному причалу, на котором лес разгружается в плавающий краном с баржи, мундир воду. В основном на наших участках выгружается древесина из лиственных пород, которая составляет до 70 процентов объема леса. Настрой у нас, рабочих, в начале года был хороший, но в первом квартале резко сократилась подача вагонов, не улучшилась она в апреле и мае. Навигацию пришлось начинать с неотгруженной древесины прошлого года. Так, по пятой бревенчатке было оставлено восемь штабелей неотгруженного леса — это более 20 тысяч кубометров, а всего по комбинации к началу навигации оста-

«Жалоба гг. Кужеловой, Высотковой и других на плохую организацию обслуживания пассажиров в Томском аэропорту рассмотрена, — сообщил командир Томского авиапредприятия Г. Обдалов. — В письме правильно замечено, что культура обслуживания находится еще на низком уровне. Сейчас разработаны план мероприятий, предусматривающий комплексный подход к решению этой

Работа такая — приносить радость • Не ошиблась в выборе профессии Софья Демчук • Праздник шестнадцатилетних • Эффект неопубликованного письма

БЕСПОКОЙНАЯ девочка — студентка четвертого курса Томского университета юридического факультета Софья Филипповна Демчук. Ей, участковой инспектору детской комнаты милиции, доверена работа с подростками, склонными к правонарушениям, и из неблагополучных семей. Софья Филипповна ходит к ребятам домой, беседует с родителями, трудоустраивает подростков, встречается с педагогами-наставниками. Она старается понять психологию ребят, расположить к открытому разговору, помочь им выбрать профессию.



Ей судьбы доверены

С ней переписку. Со словами благодарности приходит к Демчук родители. В день 60-летия советской милиции за большую работу по воспитанию подрастающего поколения С. Ф. Демчук награждена почетной грамотой Шегарского райисполкома, а в управлении внутренних дел Томского облисполкома премияло ее.

Будьте достойны, ребята!

«Я — гражданин Советского Союза...» Эти слова с полным правом могут сказать все ребята, которые только ждут, чтобы получить паспорт. Праздник вручения паспортов прошел в школе № 55. С приветственным словом к юным гражданам страны обратилась ветеран

Сердитые строки

«Проведете телефон — дадим воду...» Много лет почтовое отделение поселка Басандийка добывало воду дождевой водой. Поселок большой, народу ежедневно бывает много, необходимо поддерживать чистоту в отделе, а воду приходится возить издалека. Наконец деньги отпущены. В этом году вырыта траншея, уложены трубы, осталось подключить линию к водоразборной башне. Но случился непредвиденный случай: Т. И. Жбанова отказалась проделать эту несложную операцию. Не то чтобы наотрез отказалась, а потребовала провести телефон в ее дом. Никакие доводы о том, что почтовое отделение не устанавливает телефоны и вообще на линии свободных точек нет, не помогли.

Сходили в кино...

Собрались мы с дочерью в кинотеатр «Пионер» на кинофильм «Слон и веревочка», который согласно афише демонстрировался там с 1 по 7 сентября. Пришли. Но у дверей кинотеатра уже была другая афиша. Пришли во второй раз — 7 декабря на сеанс 11.20. Но и на этот раз не повезло: сеанс отменили и организовали просмотр каких-то фильмов (не для детей). А на окошечке кассы, видимо, чтобы предупредить любопытство посетителей, повесили объявление: «На 10.10 и 11.20 все билеты проданы».

А какие были березы!

Наш техникум находится в районе АРЗа. На занятиях мы ходим через железную дорогу на уроке лыжной подготовки увидели группу взрослых (человек 5-6), которые грелись у костра, а потом разбрелись по лесу. Я подошел к одному из них и спросил, что они делают. «Заготавливаем метлы для столовой», — был ответ. И на самом деле, мужчина ножовкой рьяно спиливал березу. После уроков я побывал там, где они хозяйничали. Свален не меньше трех десятков красных берез. Сушить, годятся для метел, обрублены, сами же березы брошены.

Лед на замке

Зима в разгаре. Она принесла не только морозы. Зима — это лыжные прогулки, хоккейные сражения на дво-

Читатель задает вопрос

ПОЧЕМУ?

... Закружи медпункт

Уважаемая редакция! Пишу вам по просьбе жителей села Яр Вершинского сельсовета Томского района. Наша Конституция гарантирует право на охрану здоровья, которое обеспечивается квалифицированной медицинской помощью. А у нас в Яре оказать ее никому. Амбулатория на замке.

В. КИРИЛЛОВ.

... Не ходит автобус

Уважаемая редакция! Пишу вам от имени всех жителей села. Село наше, Цветковка, небольшое и находится в стороне от дороги Асино — Томск. Казалось бы, десять километров не такое уж большое расстояние, но преодолеть его пешком, да еще зимой, — трудно. Особенно пожилым и больным. А между тем согласно расписанию Асиновского автоуправления к нам должен ежедневно — утром и вечером — ходить специальный автобус. В каждое утро стоит на холоде. А ведь у кого-то срочные дела, кому-то надо в больницу — да мало ли какие заботы у людей.

Не однажды жители села обращались к руководителю Асиновской автостанции, и каждый раз там слышали: «Автобус не ходит, потому что нет денег на бензин». Но ведь автобус — это общественное средство передвижения, а не коммерческое предприятие. Почему же автобус не ходит? Кто виноват в этом? Кто должен решить эту проблему? Хотелось бы услышать от вас ответ на эти вопросы.

Н. УРЖУМОВА, библиотекарь.

А какие были березы!

Наш техникум находится в районе АРЗа. На занятиях мы ходим через железную дорогу на уроке лыжной подготовки увидели группу взрослых (человек 5-6), которые грелись у костра, а потом разбрелись по лесу. Я подошел к одному из них и спросил, что они делают. «Заготавливаем метлы для столовой», — был ответ. И на самом деле, мужчина ножовкой рьяно спиливал березу. После уроков я побывал там, где они хозяйничали. Свален не меньше трех десятков красных берез. Сушить, годятся для метел, обрублены, сами же березы брошены.

След от места рубки шел в табулку, которая стоит у железной дороги. Там я узнал, что заготавливал метлы велел бригадир И. В. Соколов для столовой.

Такого варварства по отношению к лесу, тем более в черте города, я еще не видел. Считаю, что виновные должны понести наказание.

К. МИРНОВ, руководитель физвоспитания Томского геологоразведочного техникума.

А какие были березы!

Наш техникум находится в районе АРЗа. На занятиях мы ходим через железную дорогу на уроке лыжной подготовки увидели группу взрослых (человек 5-6), которые грелись у костра, а потом разбрелись по лесу. Я подошел к одному из них и спросил, что они делают. «Заготавливаем метлы для столовой», — был ответ. И на самом деле, мужчина ножовкой рьяно спиливал березу. После уроков я побывал там, где они хозяйничали. Свален не меньше трех десятков красных берез. Сушить, годятся для метел, обрублены, сами же березы брошены.

След от места рубки шел в табулку, которая стоит у железной дороги. Там я узнал, что заготавливал метлы велел бригадир И. В. Соколов для столовой.

Такого варварства по отношению к лесу, тем более в черте города, я еще не видел. Считаю, что виновные должны понести наказание.

К. МИРНОВ, руководитель физвоспитания Томского геологоразведочного техникума.

А какие были березы!

«Советский райисполком сообщает, что владельцы самовольно установленных гаражей наведены на демонтаж. В течение октября — ноября комбинатом по благоустройству будет произведен их снос.

В. ТРОПИН, председатель Советского райисполкома, 14 октября 1977 г.»

«Мы бы хотели тишины и покоя, чистого воздуха. Когда же все-таки сместят гаражи? По поручению жильца дома № 61 по улице Мичурина — инвалид войны А. Серебрянников, 9 декабря 1977 г.»

«Пло сообщение исполняющего обязанности начальника почтамта И. Зверевно, дом по переулку Бетровского, 29 будет подключен и центрально отопление до 1 октября 1977 г.»

О. ТРОИЦКИЙ, начальник Томского производственно-технического управления связи, 6 сентября 1977 г.»

«Обращаюсь на почтamt, только и слышим: «Нет труб». Когда же, наконец, появятся трубы и закончат работу в нашем доме?»

Л. ВОРОБЧИКОВА, И. ШАБАНОВА, жильцы дома, 6 декабря 1977 года.»

Панорама недели

ХОККЕЙ. Сборная Швеции, победившая в воскресенье канадскую профессиональную команду «Квебек Нордикс» — 6:2 (0:0, 4:0, 2:2), с четырьмя очками возглавила турнирную таблицу этого популярного турнира. В субботу «Трех крунур» победила спортсмены Финляндии — 4:1 (1:1, 1:0, 2:0). На втором месте — чемпионы мира хоккеисты Чехословакии, с крупным счетом победившие в воскресенье сборную СССР — 8:3 (2:0, 3:0, 3:3).

Со счетом 5:3 вторая сборная СССР выиграла в Виннипеге у профессионального клуба ВХА «Виннипег Джетс».

Подмосковный «Химик» добился успеха в очередном матче в Канаде, победил команду «Бронзон витт китс» — 6:3.

Хоккеисты челябинского «Трактора» выиграли товарищеский матч у второй сборной Гуминьи — 3:2.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Чемпионы страны по хоккею с мячом — спортсмены алмазненского «Динамо» вышли в финал розыгрыша Кубка европейских чемпионов 1977-1978 годов. В субботу они на выезде обыграли Мелево нанесли поражение в гостях команде «Бронберг» из Седерхамна — 9:0 (3:0). В первом матче победили шведские хоккеисты — 3:2.

ШАХМАТЫ. На мужском чемпионате страны по шахматам в Ленинграде за три тура до финиша по-прежнему лидирует Гулько — 9 очков. На пост-онка остаются Дорфман и Петросян. При доигрывании неотложных партий Таля и Тукмаков нанесли поражение Свеншикову, Балахов — Кочеву, Дорфман — Романову. Встреча Григорьев — у Фомкиной, Парнуку — у Алексинной, Зайцева — у Кисловой. Вничью завершились встречи Ахшарурова — Левитина, Затуловская — Морозова. Остальные партии отложены.

ШАПТАН. Неожиданно закончилось соревнование шпангистов весовой категории до 100 кг в разряде Кубок СССР, который проходил в Рязани: те, кому прочили победу, — чемпион мира Анатолий Козлов из Холмска и дебютировавший в этой весовой категории Давид Ригерт из Шахт, не сумели толкнуть завышки вес. До этого Ригерт в дополнительном подходе установил новый мировой рекорд в рывке — 176,5 кг.

В итоге в этой весовой категории лучшим сумма двоеборья была у Игоря Никитина из Хабаровска — 385 кг. Призер чемпионата мира Юрий Зайцев из Днепропетровска в третий раз подряд победил на этих состязаниях среди пшангистов: весом до 110 кг. Его сумма — 390 кг. Никита Пилев из Песочинска, установивший всеобщий рекорд в рывке — 178,5 кг (в дополнительном подходе), во втором движении выступил неудачно и вошел в число восьмь (!) атлетов, не одолевших заявленного начального веса и выбывших из борьбы.

В состязаниях супертяжеловесов победил в дубле скромной суммой в двоеборье — 410 кг — Анатолий Повага из Днепропетровска. Двукратный олимпийский чемпион Василий Алексеев не выступил, сказавшись еще не вылечившим травму руки, полученную недавно в Лас-Вегасе (США). Не вышел на помост и чемпион страны Асланбек Алиев.

(Корр. ТАСС).

Тираж «Субботнего спортлото»

Результаты 51-го тиража «Субботнего спортлото» (5 из 36), состоявшегося 17 декабря 1977 года.

1-й тираж: 18 (легкая атлетика), 10 (волейбол), 9 (водное поло), 21 (парусный спорт), 18 (конный спорт), 2-й тираж: 32 (фехтование), 6 (борьба классическая), 6 (вольетр), 29 (стрельба пулевой), 34 (футбол).

(ТАСС).



«Жалоба гг. Кужеловой, Высотковой и других на плохую организацию обслуживания пассажиров в Томском аэропорту рассмотрена, — сообщил командир Томского авиапредприятия Г. Обдалов. — В письме правильно замечено, что культура обслуживания находится еще на низком уровне. Сейчас разработаны план мероприятий, предусматривающий комплексный подход к решению этой

60-летию ВЧК — КГБ посвящается

Михаил Бударин

На мятежном корабле

Окончание.

Начало

в № 49 294 и 295.

«Остаюсь коммунистом»

Завидев на борту судна, Вронский объявил капитану, что ему поручено вывезти арестованных на другой берег реки.

— Капитан, ставлю вас в известность. Огненья я офицер народной армии повстанцев, — громко сказал Константин. — Мне приказано доставить арестованных к правому берегу. Предупреждаю: никто из членов команды с парохода не сойдет, пока операция не будет выполнена!

Капитан и команда еле сдерживали гнев. Арестованных посадили в трюм, выставили охрану. Когда стали отходить от берега, Вронский появился на капитанском мостике, где были капитан, старший помощник, помощник и плотман.

— Капитан Пленков, я должен с вами поговорить в глаза на узле, — заявил Вронский. И когда помощник Пленкова покинул мостик и рубку, тихо добавил:

— Напрасно плохо думаете обо мне, я остаюсь коммунистом!

— А если я сейчас остановлю паролод, сойду на берег, расскажу полковнику Северскому, что вы подбиваете нас перейти на сторону красных?

— Вы этого не сделаете!

— Почему?

— Потому что я сойду на берег вместе с вами и застрелю вас, едва вы раскроете рот. Застрелю за неисполнение приказа полковника Северского.

— Вот как!.. — вскрикнул капитан.

— Ни! Речь идет о спасении десятков людей.

— Что же вы, хотите вооруженного врага голыми руками взять? Где у вас оружие?

— Мы добудем его.

— Выходите из кают, молодой человек.

— Нет. Трезвый расчет. Мы найдем оружие... Какое?

— Шпаги с киятком от котла машины.

— Вы — сумасшедший. Это — бредня!

— У меня нет другого выхода.

— Допустим, вы арестовали банд. Освободили пленных. А дальше что?

— Разоружим охрану, освободим арестованных, повернем паролод в Томск.

Вы забыли, — возразил капитан. — У бандитов есть еще четыре захваченных парохода. Один-два наверняка встретятся с нами в пути. Они обстреляют нас. Кроме того, банды могут обстрелять нас и с берега. Убыток в штурманской рубке меня или помощника. Кто судно поведет?

— Я поведу!

— А если снизу на Оби встретятся еще суда захваченные бело-зелеными?

— Тогда и мы поднимем на мачте бело-зеленый флаг. Обманем мятежников. Быстрее к делу! Пора отходить. Около острова Талового бросаем якорь и захватываем паролод.

Пленков ничего не ответил. В трюме слышно было топот, как тикали корабельные часы на стене рубки перед штурвалом. Константин взглянул на собеседника. Тот стоял в оцепенении, напряженно глядя на Вронского.

— Товарищ Пленков, к делу! Пусть старший помощник выделит мне пятерых сильных ребят из палубной команды. Разоружим конвою. Ты, капитан, подними машину команду. Утолок кидать придется им всем!

— Хорошо, — согласился капитан. — Дам тебе старшего помощника, второго помощника машиниста Ивана Скоробогачева.

В сопровождении пятерых матросов, вооруженных порохом и ломом, Вронский отправился по судну. Следом шли старший помощник и Скоробогачев. Чекист окинул взглядом расстояние до берега, выбирая место, где должен будет лечь якорь.

— Вот здесь, — приказал он штурману. — Отдать якорь!

Загребла якорная лебедка, заваливая снапы брызг, якорь ушел в воду.

Вдали от берега Вронскому стало спокойнее. Он взглянул на горизонт. Кончалась короткая июльская ночь. С востока из-за тайги пробивалась полоска света. Наступал миг решительных действий. Иначе могло быть поздно. Константин решил начать с охраны на верхней палубе.

Вронский с браунингом в руке стал осторожно подниматься по лестнице. Матросы шли за ним.

У Вронского тревожно билось сердце. Не в первый

раз он был на грани между жизнью и смертью. Но сейчас анализ в случае провала бандиты не только подстрелят его жестокой пыткой, но и расстреляют весь экипаж «Богатыря». «На нижней палубе восемь бандитов, — мысленно подсчитывал чекист. — Остальные лежат на верхней. Ага! Вот эдак. Один на носу, один на корме, двое при выходе на палубу слева и справа. Остальные пятеро спят на скамьях».

Вронский дал знак матросам следовать за ним. Он прошел мимо часового, который вскинул голову и, узнав ротного, снова задремал. Чекист и бандит приблизились к бандитам с двух сторон. Константин ударил мятежника по голове. Через минуту тот лежал спиной по рукам и ногам. Во рту у него торчал кляп. Винтозач, часового взял боцман. Вронский и Скоробогачев, стараясь не стучать, забрали винтовку из пятерых сильных ребят и отпустили остальных.

Вронский приказал матросам напасть на часовых у трюма. И эта операция прошла бесшумно.

Чекист отпустил засов на двери, распахнул ее, крикнул в трюм:

— Выходите, товарищи, вы свободны!

Матросы разрежали веревки на руках арестованных, выволакив их в коридор.

— Тут все коммунисты? — спросил чекист.

— Ты нас, товарищ, не дели на партийных и беспартийных, — крикнул кто-то.

— Бандиты собирались нас копить Оби, партизаны не спрашивали... Все — большевики!

— Спасибо, товарищ! Пока будьте здесь. Уже светело, а с пристани в бункер могут увидеть вас. — распорядился Константин, поднялся наверх и махнул рукой капитану.

— Есть, — отозвался боцман.

— Катать якорь! — приказал тот.

Погоня

Загребла якорная лебедка, заваливая снапы в машинное отделение.

— Лезо на борт!

— Есть лево на борт!

— Полный вперед! Выложить вес! — прокричал капитан с мостика. В машин-

ном до предела поднимали пар, и «Богатырь» устремился по Оби. На берегу появились маневр и открытый огонь.

— Сейчас на «Мельнике» будет погоня, надо приготовить суда на Иртыше и Оби. Их родная сестра Лариса Александровна Вронская много лет служил в Омском речном флоте. Добровольно трудилась в Нижне-Иртышском пароходстве. Сейчас она на пенсии. Другие младшие родные братья К. А. Вронского — тоже капитаны. Иосиф Александрович Вронский Александрович встретился с Владимиром Александровичем и Ларисой Александровной Вронскими и с их матерью — замечательной русской женщиной Марией Владимировной Вронской, воспитавшей двух братьев. Но о том, что случилось с судьбой Константина. Я спросил Владимира Александровича:

— Почему так долго в безвестности оставался полковник Вронский?

— Он, Владимир Александрович, ответил В. А. Вронский. — Мой брат Константин был скромным человеком. В огне гражданской войны рождалось немало героев. После смерти Константина мое младшее рождение были совсем молодыми, считали неудобным напоминать людям об этом.

Когда кончились годы борьбы с бандитизмом, на Иртыше и Оби опять вышли паролоды. И Константин Вронский попал в руки врагов. Его спас от верной смерти 52-х товарищей — членов исполкома и коммунистической ячейки из села Дубровино и близлежащих сел».

Кончались годы борьбы с бандитизмом. На просторах Оби и Иртыша опять вышли паролоды с мирными гребцами. «Богатырь», построенный еще в 1909 году купчихой Мельниковой в Тюмени, еще долго ходил по Оби. Это судно, на котором совершил свой подвиг сибирский че-

кист Вронский, носило потом имя первого чекиста — Феликса Дзержинского.

Фамилия Вронских хорошо известна на Иртыше и Оби. Это — династия лотоманских труженников сибирского речного флота. Младший родной брат К. А. Вронского — Владимир Александрович Вронский — один из самых уважаемых командиров, старший капитан пассажирского флота. После окончания добровольно трудился в Нижне-Иртышском пароходстве. Сейчас он на пенсии. Другие младшие родные братья К. А. Вронского — тоже капитаны. Иосиф Александрович Вронский Александрович встретился с Владимиром Александровичем и Ларисой Александровной Вронскими и с их матерью — замечательной русской женщиной Марией Владимировной Вронской, воспитавшей двух братьев. Но о том, что случилось с судьбой Константина. Я спросил Владимира Александровича:

— Почему так долго в безвестности оставался полковник Вронский?

— Он, Владимир Александрович, ответил В. А. Вронский. — Мой брат Константин был скромным человеком. В огне гражданской войны рождалось немало героев. После смерти Константина мое младшее рождение были совсем молодыми, считали неудобным напоминать людям об этом.

Когда кончились годы борьбы с бандитизмом, на Иртыше и Оби опять вышли паролоды. И Константин Вронский попал в руки врагов. Его спас от верной смерти 52-х товарищей — членов исполкома и коммунистической ячейки из села Дубровино и близлежащих сел».

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Планы мира и созидания

Мировая печать комментирует работу посольской сессии Верховного Совета СССР 1978 года, а также выполнение плана государственного и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

Государственный план экономического и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

Государственный план экономического и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

Мировая печать комментирует работу посольской сессии Верховного Совета СССР 1978 года, а также выполнение плана государственного и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

Государственный план экономического и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

Государственный план экономического и социального развития СССР на 1978 год, а также исполнение Государственного бюджета СССР за 1978 год.

текстильщиков, строителей, а также доходов колхозников.

Японская газета «Нихин гэралд» отмечает, что рост благосостояния труженников села соответствует проводимому в СССР курсу на ликвидацию различий между городом и деревней. Выше десяти миллионов советских граждан в будущем и улучшат свои жилищные условия, подчеркивает газета.

Советский Союз, пишет газета «Морнинг стар», израсходует в будущем году на оборону 19 процентов Государственного бюджета СССР. Это же мысленно высказывает в своем комментарии западногерманская газета «Нойе Рур-цайтунг».

Японская «Асахи» пишет: Советский Союз, который провозгласил в своей Конституции политику мира и добивается полного разоружения, усиливает мирное наступление. Эта линия на разрывку напряженности нашла свое отражение и в Государственном бюджете СССР на 1978 год.

Бюджет мира Советского государства, пишет бейрутская газета «Аль-Кифа аль-Арабия», является собой хорошим примером тех, кто только говорит о мире, осуществляя в действительности гонку вооружений.

Сохранение военных расходов на неизменном уровне, подчеркивает шведская «Датене нохетер», является ярким подтверждением миролюбивой внешней политики Советского Союза. (ТАСС.)

«ПРАВА ЧЕЛОВЕКА» ПО-ИТАЛЬЯНСКИ

РИМ. (Корр. ТАСС). Это произошло в итальянском городе Сан-Дона-ди-Пьявене близ Венеции. Рабочие местного деревообрабатывающей фабрики проводили забастовку протеста против действий хозяев, которые уже третий месяц не выплачивают зарплату.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима. Полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

РИМ. (Корр. ТАСС). Это произошло в итальянском городе Сан-Дона-ди-Пьявене близ Венеции. Рабочие местного деревообрабатывающей фабрики проводили забастовку протеста против действий хозяев, которые уже третий месяц не выплачивают зарплату.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Итальянская полиция вступила в конфликт с забастовщиками на территории Рима.

Позывные «Орбиты»

«Орбита» — молодежный политический клуб. Третий год существует он в Томском фармацевтическом училище — столь крепкими оказались приверженность и интерес учащихся к вопросам внешней политики Советского Союза, проблемам политического устройства разных стран, борьбы демократических сил за мир и прогресс.

«Безграмотный человек стоит вне политики» — эту ленинскую мысль будущие фармацевты прочли с точки зрения современности: грамотный человек не может стоять вне политики.

Сейчас клуб ведет преподаватель специального предмета («технология лекарственных форм»), недавняя выпускница отделения международных отношений вечернего университета марксизма-ленинизма при Томском обкоме КПСС Л. А. Харина.

Как и положено уважающему себя клубу, у «Орбиты» есть своя эмблема, устав, президент. Постоянный

состав — 40 человек, но позывные «Орбиты» — «Имя демократической молодежи мира» — всякий раз собирают не менее 120 слушателей.

Авторитет клубу создал прежде всего его программа. Вот, например, темы некоторых предстоящих заседаний: рассказ о судьбе чилийского поэта и певца Виктора Хара («Трагедия Чили и борьба его народа против фашизма»); разговор о женщинах, выходящих борща за мир. В. И. Ленин в Англии (заседание, посвящен-

ное дню рождения Ильича). Все эти встречи (раз в месяц) проходят в форме литературно-музыкальных композиций, конференций, зачитки рефератов. Учатся использовать на них фрагменты из документальных и художественных фильмов, произведения советских писателей, публицистики, политические документы.

Аудитория «Орбиты» — не только воспитанники фармацевтического училища. Второе заседание этого учебного года, посвященное 60-летию Великого Октября, прошло в присутствии гостей, группы курсантов училища связи. Оче-

редная встреча состоялась в Доме культуры Томского электромеханического завода — для будущих фармацевтов и рабочих предприятия.

Политический клуб не замыкается в рамках своего училища, стремится расширить свою аудиторию, вовлечь в орбиту своих интересов еще больше учащихся и рабочих молодежи.

Л. ГОВОРОВА.

редная встреча состоялась в Доме культуры Томского электромеханического завода — для будущих фармацевтов и рабочих предприятия.

Политический клуб не замыкается в рамках своего училища, стремится расширить свою аудиторию, вовлечь в орбиту своих интересов еще больше учащихся и рабочих молодежи.

Л. ГОВОРОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СОВЕТСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

22 декабря 1977 года, в 15 часов, в помещении зала заседаний Советского района КПСС (пер. Батенькова, 6) состоится «день депутата».

22 декабря 1977 года, в 15 часов, в помещении зала заседаний Советского района КПСС (пер. Батенькова, 6) состоится «день депутата».

22 декабря 1977 года, в 15 часов, в помещении зала заседаний Советского района КПСС (пер. Батенькова, 6) состоится «день депутата».

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 22 ДЕКАБРЯ с.г.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 22 ДЕКАБРЯ с.г.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 22 ДЕКАБРЯ с.г.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

23 декабря в 18 часов в институте усовершенствования учителей состоится первая лекция. Занятия будут проходить по 3-м и 4-м пятницам каждого месяца. Городской совет садоводов.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о смерти горючо любимого

Быстрицкого Бориса Александровича.

Вынос тела — 20 декабря, в 16 часов, из квартиры покойного в Томск, пер. 1905 года, 12, кв. 18

Коллектив Томского металлургического завода выражает глубокое соболезнование семье старшего мастера № 7 И. И. Доловотова по поводу смерти дочери

ДОЛОВОЙ Маргариты Ивановны.



В Томске проходила областная научно-практическая конференция стоматологов, в которой приняло участие более 150 специалистов. Она будет способствовать повышению профессионального уровня врачей.

НА СНИМКЕ (слева направо): врач детской городской стоматологической поликлиники Л. В. Ларионова, заведующая

терапевтическим отделением областной стоматологической поликлиники Н. А. Нагорная, стоматолог поликлинического отделения горбольницы Ю. З. А. Журова, стоматолог Чинской районной больницы Ю. Н. Аухатов.

Фото Е. Лисицина.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефон: приемной редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-46-76, 3-40-58, отдела промышленности — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела строительства и быта — 3-31-61, 3-05-31, отдела хозяйства, отдела объявлений и дежурного — 3-05-62.

3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-40-85, отдела культуры и спорта — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела строительства и быта — 3-31-61, 3-05-31, отдела хозяйства, отдела объявлений и дежурного — 3-05-62.

3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, отдела иллюстрации — 3-41-59; областной журналистской организации — 3-40-91, мажорно — 3-41-53, зав. хозяйством, отдела объявлений и дежурного — 3-05-62.